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POZIOM PODSTAWOWY
Czas pracy 170 minut

Instrukcja dla zdajgcego

1.

~No

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 22 strony
(zadania 1-34).

Ewentualny brak zglo§ przewodniczacemu zespotu
nadzorujgcego egzamin.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) przenie$ na karte
odpowiedzi, zaznaczajac je w czesci karty przeznaczonej dla
zdajacego. Zamaluj [l pola do tego przeznaczone. Blgdne
zaznaczenie otocz kotkiem 1 zaznacz wlasciwe.
Pamigtaj, Ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (26-34) moze
spowodowaé, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz pelnej
liczby punktow.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pidra z czarnym
tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.
Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoré6w matematycznych,
cyrkla, linijki oraz kalkulatora prostego.

Nie wpisuyj zadnych znakdw w czg$ci przeznaczonej dla
egzaminatora.

Zyczymy powodzenia!

Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac

maksymalnie
50 punktow

Prawa autorskie posiada Samorzadowy O$rodek Doradztwa Metodycznego i Doskonalenia

Nauczycieli w Kielcach
Kopiowanie w catosci lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione
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ZADANIA ZAMKNIETE
W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowied?.

Zadanie 1. (0-1)
Liczba log,3 — 2log,4v3 jest rowna

1
A 4 B. —4 C. 2 D. —-

Zadanie 2. (0-1)
Liczba 32 -° 24—7 — 1 jestréwna

2
A - B. —— C. —= D.
3

[V

Zadanie 3. (0-1)

. _a .
Dane sg liczby a =1 —3v2 oraz b =2 ++/2. Wtedy iloraz liczb L Jestrowny

A —2-72 B. 4— 72 C. —z—gx/i D. 4—2\/5

Zadanie 4. (0-1)

Jezeli w trojkacie prostokatnym jedng z przyprostokatnych zwigkszymy o 10%, a druga zmniejszymy
0 10%, to w wyniku obu przeksztalcen pole tego trojkata

A. zwigkszy si¢ 0 1%

B. zmniejszy si¢ 0 1%

C. nie zmieni si¢

D. zwigkszy si¢ 0 2%

Zadanie 5. (0-1)

20

Liczba 212_g7 jest rowna

A — B. 2V C. 215 D. —
14 32

Zadanie 6. (0-1)

3x—4

Najwicksza liczba calkowitg nalezacg do zbioru rozwigzan nierownosci —2 — >x jest

A =2 B. 0 C. 1 D. -1
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Zadanie 7. (0-1)

x+m P ,
jest liczba —3. Wtedy warto$¢ m jest rowna
2mx—3

Miejscem zerowym funkcji f(x) =

A 0 B. -3 C. 3 D. -2
Zadanie 8. (0-1)
1
Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = (x —4)” 3 dla kazdej liczby rzeczywistej x # 4. Warto$¢

funkcji f dla argumentu —4 jest rowna

A. % B.0 C. -2 D. —

N |-

Zadanie 9. (0-1)

Funkcja liniowa f(x) = (m? — 1)x + 3m — 3 ma nieskoficzenie wiele miejsc zerowych dla

A m=1 B. m=-2 C.m=-1 Dm=0

Zadanie 10. (0-1)
Punkt P = (—V3, 2) nalezy do wykresu funkcji f(x) = ax? + 2v/3x — 4. Wtedy wspotczynnik a jest

réwny
A 0 B. 2 C. -4 D. 4
10

Zadanie 11. (0-1)
Dana jest funkcja kwadratowa f(x) = —x? + 3x + 4. Osig symetrii paraboli, ktora jest wykresem
funkcji g(x) = f(—x) jest prosta o rbwnaniu
A x=-3 B.x=-2 C.y=2—5 D.x=2

2 4 2

Zadanie 12. (0-1)

Liczby 2, 7, 2x —4 w podanej kolejnosci sg trzema kolejnymi wyrazami ciggu arytmetycznego,
zatem x jest rowny

A 12 B. 8 C. 10 D. 16

Zadanie 13. (0-1)
W ciggu geometrycznym (a,,) pierwszy wyraz a; = 3 oraz a; + a, = 84. lloraz tego ciagu jest rowny
A 3 B. 9 C. -3 D. 4
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Zadanie 14. (0-1)

2 sina—3cosa

Kat a Jest ostry oraz tga = 3. Wartos¢ wyrazenia rcosa jest rowna
1 9 3
A 1 B. —= c. - D. -
4 4 4
Zadanie 15. (0-1)
Na rysunku przedstawiony jest trojkat prostokatny. Miara kata a spetnia warunek
B
5 g
AN c"f a ~
Cl_ 8 A
A. a € (28%; 299) B. a > 38° C. a<?28° D. a € (329 339

Zadanie 16. (0-1)
Na rysunku przedstawiona jest styczna k do okregu o srodku S. Miara kata « jest rowna
k

A. 33° B. 24° D. 66°

Zadanie 17. (0-1)

Punkt P lezy na prostej o rownaniu y = —1 %x + 4. Zatem wspotrzedne punktu P mogg by¢

réwne

A. (-16,27) B. (—30,50) C. (18,-21) D. (—40,64)

Zadanie 18. (0-1)

1

Przekatne AC oraz BD réwnolegloboku ABCD przecinajg si¢ w punkcie S = (1,—5) Punkt

A = (-3,—4), zatem

A C=(543) B. C=(63) c. c=(-7,-73) D. C=(53)
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Zadanie 19. (0-1)
Proste o rownaniach y = (2m —3)x +4m — 1 oraz y = —2x + 3m — 1 sa prostopadte, gdy

>

3
|

w

3
I
|

N
|

C.m=2% D.m

I
N | =

Zadanie 20. (0-1)
Podstawg ostrostupa jest trojkat rownoboczny ABC. Punkty D i E sa Srodkami odcinkéw AB oraz BC.
Wysokoscig tego ostrostupa jest odcinek SD, ktorego dlugos¢ jest rowna dtugosci krawedzi podstawy

(zobacz rysunek).

s
a
B
D
c *A
Kat a, jaki tworza odcinki SD oraz SE, spelnia warunek
A. a=30° B. sinaz% C. tgaz% D. §<tga<%

Zadanie 21. (0-1)
Prostopadtoécian ma wymiary przedstawione na rysunku (|AB| = 6, |BC| = 4, |BB'| = 5).
Punkty E i F sg $rodkami krawedzi AA’ oraz DD'.

Pole czworokata BCFE jest rOwne

A. 2v119 B. 26 C. 28 D. 32
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Zadanie 22. (0-1)
Na rysunku przedstawiono bryte zbudowang z walca i dwoch stozkow. Przekroje osiowe stozkow sa

trojkatami réwnobocznymi 0 boku 4, a wysokos$¢ walca jest rowna 2.

g

Pole powierzchni tej bryty jest rowne

A. 40m B. 327 C. 24m D. 16n(vV3 +1)

Zadanie 23. (0-1)

Marek otrzymat nastgpujace oceny z matematyki: 3, 3, 4, 6, x. Srednia arytmetyczna tych ocen jest
réwna 4. Zatem ocena x to

A 2 B. 3 C. 4 D.5

Zadanie 24. (0-1)
W pudetku jest 30 losow, w tym 5 wygrywajacych. Ile losow pustych nalezy usung¢ z pudetka, aby

losujac jeden los prawdopodobienstwo wygranej byto rowne %

A 6 B. 5 C. 8 D. 10

Zadanie 25. (0-1)
Ze zbioru {1,2,7,9,13,17, 34} losujemy jedng liczbe. Jakie jest prawdopodobienstwo wylosowania
liczby pierwszej.

4

A.

w
N|un
o
N|w
O
NN
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ZADANIA OTWARTE

Rozwigzania zadan o numerach od 26. do 34. naleZy zapisaé w wyznaczonych miejscach pod
tresciq zadania.
Zadanie 26. (0-2)

Rozwigz nierownoéé x? + 2x < 3(2x — 1) .

O POWICAZ. . .ottt e e e
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Zadanie 27. (0-2)
Rozwiaz rownanie (2x — 1)(x3 +8)(x2+9) =0.

L0 T oo X4 1T 7220
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Zadanie 28. (0-2)

Udowodnij, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych dodatnich x i y prawdziwa jest nieréwnos¢

524(1—%)

O POWICAZ. . .ottt e e e
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Zadanie 29. (0-2)

W réwnolegtoboku ABCD poprowadzono odcinek KM. Punkt M jest §rodkiem odcinka AB, punkt K
lezy na odcinku CD oraz 2|DK|=|KC| (zobacz rysunek). Uzasadnij, ze stosunek pola trapezu AMKD do

K C

5
pola trapezu MBCK jest rowny - D

O POWICAZ. ..ottt e et e
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Zadanie 30. (0-2)

Ze zbioru liczb naturalnych trzycyfrowych losujemy jedna liczbe. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze
suma cyfr wylosowanej liczby jest rowna 5.

O POWICAZ. ..ottt e s
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Zadanie 31. (0-2)

Suma trzech poczatkowych wyrazow a; + a, + a3 ciagu arytmetycznego (a,) jest o 18 wicksza od
sumy a, + as + ag. Wyznacz réznice 7 tego ciggu.

O POWICAZ. ..ottt e s
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Zadanie 32. (0-4)
Punkty A = (—1, 3 %) oraz B = (4, 6) naleza do wykresu funkcji f(x) = — %xz + bx + c.

Wyznacz wartosci liczbowe wspotczynnikéw b i c¢. Dla wyznaczonych wartosci b oraz c oblicz pole
trojkata, ktorego wierzchotkami sa punkty przeciecia wykresu funkcji f z osiami ukladu
wspotrzednych.

O POWICAZ. ..ottt e et e
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Zadanie 33. (0-4)

W trojkacie ABC miara kata przy wierzchotku B jest rowna 90°, a wierzchotek A = (5,2). Punkty
B iC leza na prostej o rownaniu y = 3x + 6, przy czym punkt C nalezy rowniez do osi odcigtych
uktadu wspotrzednych. Wyznacz wspotrzedne wierzchotkow B i C oraz pole tego trojkata.

O POWICAZ. ..ottt e,
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Zadanie 34. (0-5)

Podstawg graniastostupa prostego jest trapez prostokatny ABCD, w ktorym |BC| =4, |DC| =6,
|*BAD| = |%ADC| = 90° oraz |XABC| = 60° (rysunek ponizej). Krotsza przekatna graniastostupa
AC’ ma dhugo$é 4+/7. Wyznacz pole powierzchni catkowitej oraz objetos¢ graniastostupa.

O POWICAZ. . .ottt e e e
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